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LEGISLATURA 2017-2020, SESSÃO LEGISLATIVA 2018. 

Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Araripe, Estado do Ceará. 
"Primeiro Período Legislativo" 

ATA NS 14/2018 
Aos onze dias do mês de maio de 2018, às nove horas, no Plenário Antônio Henrique de 
Lima. Reuniram-se ordinariamente os Vereadores da Câmara Municipal de Araripe, sob a 
Presidência do senhor Roberto Guedes Araújo, ladeado pelos senhores: Eriberto Pas de 
Castro, Francisco Amorim de Figueiredo, Francisco Bosco dos Santos, Francisco de 
Oliveira Ferreira, João Batista da Silva Neto, Jose Paulino Pereira, Joanalete 
Mariano fortaleza, Luzimaria do Nascimento Santos, Roberta Antônia Almino 
Siebra e Verônica Dantas Guedes Feitosa. 
ÍOMWnn^^Msi^Unm^^tU (duração 30 minutos Art. 132 do Regimento Interno) 
1.1- VERIFICAÇÃO DE QUORUM, LEITURA EAPROVAÇÃO DA ATA: 
Verificando-se o número legal, na forma Regimental o senhor Presidente determinou-me 

fazer à chamada dos vereadores, onde constou a presença de todos. Em seguida, 
conforme dispõe o artigo 132 do Regimento Interno foi realizada a leitura da ata da 
sessão anterior, a qual depois de lida e aprovada segue devidamente assinada pelos 
vereadores presentes. 
1.2- LEITURA DE DOCUMENTOS. 
Constou a leitura do convite de 11 de Maio de 2018, expedido pela APEOC, de iniciativa 
da senhora Elisabete de Alencar Costa Santos; a APEOC em nome da COMISSÃO DE 
PROFESSORES gostaria de convidar os senhores vereadores à participarem da 
Assembleia Geral dos Professores e Servidores da Educação de Araripe. No dia 11 de 
maio de 2018 as 10:00hs, no Auditório da Escola Valter Nunes de Alencar 

Constou a leitura do Oficio N^ 82/2018 de 10 de Maio de 2018 de iniciativa do Chefe do 
Poder Executivo senhor Giovane Guedes Silvestre, que no uso de suas atribuições legais, 
solicita a retirada de tramitação desta Câmara Municipal, do Projeto de Lei n-17/2018, 
que "Dispõe sobre a destinação dos recursos provenientes do Precatório Judicial n-
0290785-86.2016.4.05.000(PRC1145836-ce], na forma que indica e da outras 
providencias". 
1.3- LEITURA DE INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS DOS VEREADORES. 

> Constou a leitura de 05 indicações 
A Primeira indicação de n^ 029/2018 de iniciativa do senhor João Batista da Silva Neto; 
Solicita ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através das pastas competentes, as 
seguintes Indicações: 

1. Indica a construção de três areninhas: 
a. Uma no Sitio Tanquinho, outro no sitio Campina de Fora e por fim uma no Sitio 

Campina de Dentro. 
2. Indica também a construção de uma quadra Poliesportiva no Bairro Sipaúba II 

sede deste Município. 

A segunda indicação de n- 032/2018 de iniciativa do senhor João Batista da Silva Neto; 
Solicita ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através das pastas competentes, as 
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1. Patrolamento e empiçarramento da estrada de Alagoinha do trecho que 

compreende o Sitio Água Branca ao Distrito de Alagoinha; 
2. Patrolamento e empiçarramento do trecho que liga o Vitorino a Serra da 

Pitombeira. 
A Terceira indicação de n° 035/2018 de iniciativa do senhor Francisco Amorim de 
Figueiredo; Solicita do Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de 
infraestrutura a construção de uma Praça entre as Ruas: São Francisco e Maria Solidade 
em frente o Colégio Davi Custódio de Oliveira no Distrito de Riacho Grande. 

A Quarta indicação de n^ 036/2018 de iniciativa do Senhor Francisco Bosco dos Santos; 
Solicita ao chefe do poder Executivo Municipal, providencia junto a paróquia de Santo 
Antonio no sentido de ver uma possibilidade de reformar a Capela da Cruz do Monte, pois 
a mesma encontra-se bastante deteriorada. 

A Quinta indicação de n- 037/2018 de iniciativa do senhor João Batista da Silva Neto; 
Solicita ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através das pastas competentes, as 
seguintes Indicações: 

I. Indica que parte dos recursos que ficarem da precatória, de forma democrática 
seja discutida junto ao conselho escolar de cada escola, da rede pública municipal 
de Araripe. 

II. Indica ainda que seja feito a reforma do Cine Teatro Governador Miguel Arraes. 

2 - GRANDE EXPEDIENTE (duração de 45 m Art. 133 do Regimento Interno § l^) 
2.1- JULGAMENTO DE CONTAS DE GOVERNO. 
Nenhuma matéria foi apresentada. 
2.2- PROJETOS DE LEIS DO PODER EXECUTIVO E LEGISAL TIVO, EMENDAS E VETO. 

> Constou a leitura do Projeto de Lei n^ 18/2018, de 02 de Maio de 2018, de 
iniciativa do Chefe do Poder Executivo Municipal Giovane Guedes Silvestre, 
AUTORIZA A CESSÃO ONEROSA E/OU LOCAÇÃO DO IMÓVEL. 

> Constou a leitura do Projeto de Lei n^ 019/2018, de 06 de Maio de 2018, de 
iniciativa do senhor Francisco de Oliveira Ferreira, DISPÕE SOBRE A 
DENOMINAÇÃO DO MINI POSTO DE SAÚDE, SITUADA NA SERRA DO GINO NESTE 
MUNICÍPIO. 

> Constou a leitura do Projeto de Lei n^ 20/2018, de 09 de Maio de 2018, de 
iniciativa do Chefe do Poder Executivo Municipal Giovane Guedes Silvestre, 
ALTERA A LEI MUNICIPAL N^ 1.208/2018, DE 23/04/2018, QUE AUTORIZA A 
ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO DO 
MUNICÍPIO. 

3-PROJETOS DE DECRETOS, RESOLUÇÃO, EMENDAS E ANTEPROJETOS. 
énhuma matéria foi apresentada. 

^StSBf?rS^^!!T!BWal^(duração 60 minutos Art. 134 do Regimento Interno e seus§§) 
3.1 - MATÉRIAS EM REGIME DE URGÊNCIA SIMPLES e ESPECIAL. 
3.2 - APRECIAÇÃO DE VETOS DO EXECUTIVO. 
Nenhum Veto a ser apreciado. 
3.3- DEMAIS PROPOSIÇÕES (INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS). 

3 .̂ 
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Foram postas em votação as indicações de n^ 029/2018, n^ 032/2018, n^ 035/2018, n^ 
036/2018 e n- 037/2018, submetidas à votação foram aprovadas por unanimidade. 
3.4- MATÉRIAS EM PRIMEIRA E SEGUNDA DLSCUSSÃO. 
Nenhum projeto enviado para discussão. 
3.5- MATÉRIAS EM DISCUSSÃO ÚNICA: Projetos de Leis, Anteprojetos de Leis, 
Decretos e Resoluções. 

> Foi encaminhado para uma melhor analise e apreciação das comissões 
permanentes da Câmara Municipal de Araripe o Projeto de Lei n-18/2018. 

> Conforme Oficio N^ 82/2018, fica retirado de tramitação o Projeto de Lei n^ 
017/2018 que dispõe sobre a destinação dos recursos provenientes do Precatório. 

> Foi posto em votação para discussão e consequentemente a aprovação o Projeto 
de Lei n- 019/2018, de 06 de Maio de 2018, de iniciativa do senhor Francisco de 
Oliveira Ferreira, DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DO MINI POSTO DE SAÚDE, 
SITUADA NA SERRA DO GINO NESTE MUNICÍPIO. 

Francisco de Oliveira Ferreira 
Saudou os demais vereadores em nome do presidente senhor Roberto Guedes Araújo, 
cumprimentou e desejou boas Vinda a Deputada Augusta Brito, disse que o Projeto trata 
da denominação do Mini Posto da Serra dos Gino a qual o vereador cita que solicita 
desde a gestão passada essa construção do Mini Posto mais só conquistou agora na 
gestão atual, agradeceu ao Gestor Municipal senhor Giovane Guedes, pois é uma grande 
conquista para aquela localidade. 
João Batista da Silva Neto 
Parabenizou o vereador senhor Francisco de Oliveira Ferreira ela iniciativa da 
denominação do referido posto e que vai eternizar o nome de um cidadão que foi tão 
importante para aquela comunidade, 

j Jose Paulino Pereira 
A-Tl Saudou os demais vereadores e o Presidente senhor Roberto Guedes Araújo, disse que fica 

feliz com o Projeto pois espera que o prédio não fique só na forma estruturante que 
1̂=̂  realmente venha a funcionar e traga frutos para a comunidade, com a chegada de 

médicos enfermeiros e também a assistência Social, sendo baloados pelo Agente de 
Saúde, e em questão da nomenclatura ressalva que fica muito feliz pois nessa legislatura 
aqui, vemos varias filhos de Araripe sendo homenageados com nomes de ruas e prédios 
públicos e saindo daqueles tempos que antigamente para você ter seu nome em um 
prédio público você teria que ter sido ou politico ou filho de politico ou um auto 
comerciante na cidade e não era respeitado na maioria das vezes a questão cidadã da 
pessoa que não precisa você ter sido vereador ou um grande comerciante na cidade ou 
prefeito ou vice-prefeito para que suas virtudes, méritos ou exemplo fiquem enraizado 
nessa sociedade. 
Submetido à votação foi aprovado por unanimidade. 

> Foi posto em votação para discussão e consequentemente a aprovação o Projeto 
Lei n^ 13/2018, de 18 de Abril de 2018, de iniciativa do Chefe do Poder Executivo 
Municipal Giovane Guedes Silvestre. ALTERA A LEI N^ 1.175/2017/ DE 08 DE MAIO 
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DE 2017, QUE DISPÕE SOBRE A REESTRUTURAÇÃO ADMINISTRATIVA DO 
MUNICÍPIO DE ARARIPE/CE, DESCENTRALIZANDO A ESTRUTURA, CRIANDO 
ÓRGÃOS, DEPARTAMNETOS, FUNÇÕES E CARGOS EM COMISSÃO ALTERANDO 
SEUS VENCIMENTOS, ASSIM COMO EXTINGUINDO, FUNDINDO E 
TRANSFORMANDO SECRETARIAS E ÓRGÃOS 

Jose Paulino Pereira 
Saudou a Deputada Augusta Brito que veio abrilhantar e trazer recursos para o 
Município de Araripe desejou boas vindas à sessão da Câmara e ao Araripe. Saudou a 
todos em nome da Professora Fátima Rosalvo que esta presente na plenária, disse que em 
relação ao Projeto de Lei observou que o Projeto de Lei trata de uma Mini reforma e 
especificava a questão da saúde, e na ementa ele é bem claro, e diz altera a lei n-
1.175/2017, é um contexto geral da Lei que foi aprovada em Maio nessa casa e ainda diz 
que dispõe sobre a reestruturação do Município descentralizando a estrutura, criando 
órgãos, departamentos, funções e cargos em comissão alterando seus vencimentos, assim 
como extinguindo, fundindo e transformando secretarias e órgãos. Então ela é bem 
plural não é singular não especifica na sua ementa que vai mudar só na secretaria de 
saúde e que também vai ter mudanças e introdução na secretaria de Assistência Social 
mais na ementa ela dar uma lógica muito mais plural a reforma administrativa que foi 
votada o ano passado vem aqui e vai ser mudado, se observarmos esse projeto vem 
denominar todos os outros cargos de ambas as secretarias e ao denominar estamos 
entregando um cheque em branco e o prefeito pode alterar valores que foi aprovado na 
reforma anterior para mais ou para menos, e que muita das vezes é para menos, pois se 
observa que só tem gasto para investir nas coisas que estão ligadas ao povo que necessita 
mais que quando é na rolagem da máquina pública faz é aumentar e não se ver 
diminuição. Observa-se no projeto esse cheque em branco que se dar a gestão aprovando 
essa reforma do jeito que esta nesse Projeto, ou seja, todas as reformas quando se expõe 
os cargos tem que dizer também os valores de cada cargo, cargos funções e etc. e pela sua 
ementa que é o que vale mais qualquer assessoria Jurídica sabe que pode dar parecer de 
uma reforma administrativa como um todo. E com tudo isso o voto do vereador é 

(\ contrário. 
Eriberto Pas de Castro 
Disse que em relação Projeto n-13/2018, concorda com alguns pontos de vista do 
vereador senhor Jose Paulino Pereira, mais também discorda da sua opinião, pois 
vivemos no mundo politico de muita fiscalização, todos os políticos brasileiros estão 
sendo vigiados mais do que a casa o BBB, ninguém vai fazer politica por amor, e essas 

P mudanças só serão mudadas se haver uma necessidade, e quando foi oposição e 
chegavam os projetos a essa casa o vereador Senhor Eriberto Pas ressalva que votava de 
acordo com o beneficio que esse Projeto traria para o povo, tudo esta sendo muito 
fiscalizado e com isso vereador o voto do vereador é favoral. 
Submetido à votação, obteve se o seguinte resultado: 06 votos pela aprovação e 05 

trários, ficando, portanto Aprovado por 06 a 05. 
> Foi posto em votação para discussão e consequentemente a aprovação o 

n-14/2018, Cria o fundo Municipal do Meio Ambiente - FMMA. 
Jose Paulino Pereira 
Disse que pose ser observado que esse Projeto trata de um fundo, diferentemente de um 
Ppojeto que foi aprovado semana passada em relação ao PROARE^ de abertura de 
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crédito, e esse projeto de n- 14/2018 ele é fundo que cria onde o Município vai destinar 
recursos, e o que se estranha é que por ser um fundo municipal uma secretaria que 
existia no município, que inclusive na reforma administrativa do ano passado ela foi 
unificada com a secretaria do Meio Ambiente era só secretaria de Agricultura então 
houve essa unificação, sabemos que para uma secretaria sobreviver essa tem que ter 
recurso, então o que se espanta é que o município de Araripe já na peça orçamentaria do 
ano passado que esta valendo para esse ano não alocou os recursos necessários para a 
secretaria de Agricultura e Meio Ambiente do Município de Araripe, que também em 
relação a esse fundo criado por esse projeto e não especifica do que irar tratar 
Roberta Antônia Almino Siebra 
Disse que realmente é algo contraditório, pois o ano passado veio um projeto aqui 
extinguindo a Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, nos sabemos 
mundialmente os problemas o caos que vem acontecendo por cona da falta de 
sustentabilidade por conta da degradação do meio ambiente o nosso município ano 
passado passou por penas em relação ao açude João Almino pelo seu assoreamento pela 
falta de água e de chuva e vários outros problemas por falta de água recursos hídricos e 
outros problemas relacionados a meio ambiente e quando questionados aqui sobre o 
porquê de extingui a Secretaria de Meio Ambiente vinheram com mil e um motivos para 
que se extinguisse essa secretaria, e hoje estamos vendo aqui que um fundo vinculado 
para ser movimentado pela Secretaria de finanças e sabemos que vai se feito realmente é 
o que a secretaria de finanças quer e não o que o Meio Ambiente esta necessitando. Então 
são umas series de contradições que acontecem que realmente você se questiona, como 
por exemplo, o que esta se buscando aqui realmente é a preservação ambiental. E esse 
conselho aqui ele esta funcionando a contento, ressalva que quando chegou a essa casa 
pediu por varias vezes para fazer parte desse conselho, mais nunca recebeu uma 
indicação e nenhum comunicado que haveria reunião e não sei se esse conselho esta 
funcionando ou não. Mais que não pode deixar de aprovar um fundo que venha a 
beneficiar o meio ambiente mesmo que de forma torta, mais garante que como 
parlamentar desse legislativo estará fiscalizando ponto a ponto do que for investido 
nesse fundo. A vereadora senhora Roberta Antônia Almino Siebra ressalva que não pode 
deixar de votar a favor desse fundo, pois sabe que é fundamental, a sustentabilidade o 
equilíbrio a busca e o resgate do que se resta do meio ambiente, até porque o que se 
escuta hoje em dia é consumismo degradação e não podemos deixar que não seja eito 
investimentos no Município quando relacionado ao meio ambiente. 
João Batista da Silva Neto. 
Disse que tratando do Projeto n- 14/2018, gostaria de pontuar dois pontos relevantes 
desse Projeto, e se irmanar a vereadora senhora Roberta Antônia Almino Siebra em ter 
votado contra a extinção da Secretaria de Meio Ambiente justamente tendo em vista, que 

a contramão do mundo todo, você extinguir uma Secretaria que contempla o que 
"pode angariar recurso para o meio ambiente as ações e deixar por satisfeito só por um 
único departamento. O Art 2- diz fica criado o fundo Municipal de Meio Ambiente -
FMMA, com a finalidade de mobilizar e gerir adequadamente recursos para o 
financiamento de planos, programas e projetos que visem ao uso racional dos recursos 

^ naturais, á melhoria da qualidade do meio ambiente, à prevenção de danos ambientais e 
a promoção da educação ambiental, garantindo um desenvolvimento integrado e 

ysnstentável e a elevação da qualidade de vida da população local. Então eáseArtigo deixa 



CÂMARA MUNICIPAL DE A R A R I P E - CEARÁ 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
RUA LEONÍLIA ÁUREA DE ALENCAR, 100 - CENTRO - CEP 63.170-000 - ARARIPE/CE 
CNPJ N» 12477956/0001-68 - TEL 88 3530 1246 - 88 3530 1697 

~ ~ LEGISLATURA 2017-2020, SESSÃO LEGISLATIVA 2018. ~ ~ ~~" 
tudo bem claro e como presidente da Comissão de Justiça, Legislação e Redução Final 
tem parecer favorável por alguns pontos dentre eles esse do Art 2-eo Art 6- que diz que 
os recursos do fundo municipal do Meio ambiente serão destinados: a financiar total ou 
parcial dos Programas, Projeto, Ações para os seguintes desenvolvimentos, desenvolvidos 
pelo Órgão de Administração pública responsável pela a execução da politica ambiental 
de proteção, preservação e recuperação do meio ambiente e ai esse destina mais seis 
pontos importantes e que nos temos na APA do distrito de Brejinho uma nascente que 
muito nos preocupa uma exploração desenfreada de interesses económicos de terceiros, 
mais que o município a partir desse momento também vai ter pernas esse investir 
recurso e destinar a preservação daquele local e é uma APA. 
Eriberto Pas de Castro 
Ressaltou que quer se irmanar a vereadora senhora Roberta Antônia Almino Siebra e ao 
vereador senhor João Batista da Silva Neto pelo discurso pertinente, pois quando se fala 
em meio ambiente se fala de vida de saúde e ambiente agradável. Falou que o município 
gastou recentemente gastou mais de trezentos e quarenta e sete ml reais em limpeza de 
barreiros e açudes, e no Distrito de Riacho Grande tem uma barragem com mais de 
sessenta anos e nunca tinha sido colocada uma pá nela para limpar e agora através do 
Projeto Conviver elaborado pelo Governo Municipal e aprovado por essa casa foi feito 
uma manutenção, foi trabalhado 28 horas com 14 máquinas foi retiradas mais de 400 
carradas de entulho estava praticamente entupida. E que hoje graças a DEUS enche-o 
esse açude. Esse fundo é para o bem do Município. E essa aração de terra pauta a qual o 
vereador senhor Francisco Bosco dos Santos traz desde 2013 e que agora ponderar ser 
realizada. Com isso o voto do vereador Eriberto Pas de Castro é favorável ao Projeto n-
14/2018 
Joanalete Mariano Fortaleza 
Desejou boas vindas a Deputada Augusta Brito. Disse que irar votar favorável ao projeto 
pois mora a 19 anos na Lagoa Grande próximo ao Sitio Teixeira e tem o Baixio dos Lima 
que a 19anos não teve ampliação coo teve agora na gestão do Prefeito Giovane. 
Submetido à votação, obteve se o seguinte resultado: 09 votos pela aprovação e 01 
contrários, ficando, portanto Aprovado por 09 a 01. 

Foi posto em votação para discussão e consequentemente a aprovação o Projeto de Lei n-
16/2018. Institui o Conselho Municipal dos Direitos da pessoa com Deficiência, estabelece 
a Politica Municipal da pessoa com deficiência e o Fundo Municipal da Pessoa com 
Deficiência. 
Jose Paulino Pereira 
Disse que em relação ao Projeto n^ 16/2018, esteve conversando com alguns membros 
que estão presentes aqui a professora Rita a Professora Ana, e ele também fala em fundo 
mais especifica as ações. Mais vemos que a maioria dos conselhos só pessoas ligadas 
estritamente a gestão Municipal, e não é só nessa gestão não, ate pessoas em cargos de 
confiança então qual é na pratica a autonomia que essas pessoas terão no conselho? O 

nselho é regido pela lei, não discorda da estrutura do conselho mais na pratica o 
cidadão esta numa portaria trabalhando ganhando três mil reais, ele vai divergir do que 
o Prefeito ou Secretario quer fazer no conselho para no outro dia ir para a rua e deixar 
de ser confiança. O vereador ressalva que irar votar favorável ao Projeto pelas indicações 

e ele traz na questão do Idoso. E em conversa com as professoras Jue fazem parte do 
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Conselho que indicaram o vereador senhor Jose Paulino Pereira como fiscalizador e 
pessoa que pode ter sugestão desse conselho e se vinher a indicação para essa casa 
acredita na autonomia dos poderes, e que não indicar alguém por ser da base do Prefeito. 
E o que fizer parte desse conselho tenha autonomia em suas participações como atuante 
e fiscalizador. 
João Batista da Silva Neto 
No Art 7- que diz que o Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência, será 
composto por 10 [dez) membros titulares e 10 (dez) suplentes, sendo: I - 5 (cinco) 
membros representantes do poder público por meio das Secretarias Municipais; II - 05 
(cinco) membros, representantes da sociedade civil, escolhidos em fórum próprio. 
Ressalva que fosse levado em conta ate para que tivesse nesse conselho realmente uma 
atuação bem eficiente, pessoas com eficiência, lembra que foi autor de requerimento e 
atendido com a inclusão de rampas de acessibilidade a cadeirantes, e vemos hoje essas 
rampas em praças em órgãos públicos e a partir disso o setor privado tomar como 
exemplo e começar a inserir em seus espaços para incluir essas pessoas com deficiência. 
Solicitou também a melhoria na mobilidade desses cadeirantes, pois tem muitos quebra-
mole, e não andam pelas calçadas por falta de acessibilidade e nas ruas tem que dividir 
espaço com carros e motos. Então temos que ampliar a partir desse conselho essa 
discussão, incluir essas pessoas nessa discussão para eles contar de fato essas angustias 
para que possamos tentar resolver. 
Submetido à votação foi aprovado por unanimidade. 

4.1- PESSOAS QUE USARAM A TRIBUNA DA CÂMARA: 
Maria das Dores da Silva 
Usou a Tribuna da casa a senhora Maria das Dores da Silva, de inicio desejou um Bom dia 
a todos os presentes e agradeceu aos senhores vereadores por estarem validando o seu 
direito como cidadã Araripense, na oportunidade ela fez uma denuncia contra o SISAR 
em relação ao poço adquiro pela comunidade de Riacho Grande. 
Augusta Brito 
Usou a tribuna da casa a Deputada Senhora Augusta Brito. Desejou uma boa tarde, 
agradeceu e cumprimentou a todos na pessoa do Presidente Senhor Roberto Guedes 
Araújo e em especial a vereadora senhora Joanalete Mariano Fortaleza e ao vereador 
Francisco Bosco dos Santos que fazem parte do PCdoB. De inicio se apresentou dizendo 
que esta Deputada nesse momento Augusta Brito, ressalva que nunca foi votada em 
Araripe não teve nenhum voto em Araripe, e nem por isso a responsabilidade é menor de 
que quem teve muito voto, até porque quando agente é eleita; é eleita para o estado do 
Ceará como um todo. Agradeceu ao Professor Hildo Pereira que foi o seu primeiro 

ntato, e através dele conheceu os outros vereadores através dele, e então eles levaram 
uma demanda para o gabinete da Deputada em relação a aquisição de uma ambulância, 
e a gente atendeu, ressalva que não fez mais que sua obrigação. Falou de ações do seu 

^ mandato direcionadas exclusivamente para o Araripe, como: oficio para o DETRAN para 
solicitação de asfalto para a sede do município, oficio para o Governador Camilo Santana 
com a solicitação do programa minha cidade mais segura, oficio a SOHIDRA solicitando a 
perfuração de poços profundos para a localidade do Sitio Teixeira, Lagoa Grande e o 
Distrito do Pajeú, requerimento para a Secretaria de Esporte solicitando a 
'mplementação de um Campinho. Disse também que trouxe o modelo ^ requerimento 
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para implantar a procuradoria em prol da defesa da Mulher, falou de uma Lei que surgiu 
na Assembleia após uma Audiência Pública, onde portadores de Hemofilia uma doença 
rara que existe no Estado do Ceará pediram uma Audiência pública onde foi debatido 
qual era o principal motivo pelo qual eles não conseguiam chegar ate um posto de 
atendimento que geralmente é o HEMOCE, pois eles teriam que tomar umfatorpara não 
ter uma hemorragia, e muitos não iam ate o HEMOCE porque não tinham condições de 
pagar os transportes que muitas vezes ficava localizado em outra cidade e ai surgiu a 
ideia de fazer essa que é a n-16.050, e quando começou essa lei agente ampliou para o 
portador de deficiência física essa Lei já foi Aprovada e sancionada pelo Governador 
Camilo que inclusive já estar em vigor precisa que agente saiba essa Lei é intermunicipal, 
qualquer portador de deficiência física ou hemofílico que tiver renda baixa comprovada 
tem uma carteirinha que dar gratuidade não só para ele mais também para o seu 
acompanhante de ir para qualquer Município fazer seu consulta Médica, tem um espaço 
no site do DETRAN e a pessoa acessa e se cadastra temos uma cartilha explicando todos 
os paços para fazer esse cadastro que será enviado para a Câmara Municipal e para o 
CRAS para que todos tenham acesso. Convidou todas para participar do evento que será 
realizado na escola profissionalizante e noite participarem da entrega da ambulância do 
distrito de Pajeú. Agradeceu a recipcidade de todos se sentiu muito agraciada por ter 
vindo a essa cidade tão acolhedora. 
4.2 - VEREADORES INSCRITOS PARA USO DA TRIBUNA. 
João Batista da Silva Neto 
Ressaltou a respeito da viatura da GCM que foi recolhida e esta parada no comando de 
policia, solicitou da Deputada uma ajuda para adquirir novamente esse veiculo que já 
esta todo personalizado por eles com adesivos da GCM. 
Joanalete Mariano Fortaleza 
Ressalva que se a Deputada Prometesse que iria conseguir mandar novamente essa 
viatura para a GCM com certeza os integrantes da GCM iria ficar feliz, pois a Deputada 
prometeu a que iria mandar recuso para a aquisição da ambulância e cumpriu com o 
que prometeu, acredita que a Deputada veio para fazer a diferença no nosso Município, 
pois nem foi votada aqui no município e já mandou emendas para o Município. Disse que 
só tem o que agradecer pela alegria de receber essa ambulância para distrito de Pajeú. 
Roberta Antônia Almino Siebra 
Saudou a Deputada, e o plenário em nome das três professoras que acabam de chegar da 
Assembleia. Falou em relação a fala da Deputada que disse que esta na politica por que 
gosta de politica , mais que as pessoas quando falam de politica falam de forma 
repugnante, generalizam acha que todo politico é ruim as vezes nem procura saber o que 
é que este esta fazendo para as suas comunidades, seus trabalhos, projetos 
requerimentos, e em todas as profissões existem os bons e ruins. Solicitou da Deputada 
que quando a mesma tiver trabalhos relacionados a Mulher que mande para o nosso 

unicípio, pois sabemos que todos os dias mulheres sofrem violência, fisica, verbal entre 
outras. Disse ainda que apoia o Fernando Santana, que tem sido muito bacana com o 

^Cariri e o que queremos é que pessoas que venham justamente para acrescentar, e que 
passe a politica e possamos ter certa intimidade, amizade e certa Assistência. 
Francisco Bosco dos Santos 
Parabenizou a Deputada Augusta Brito, disse que fica feliz em fazer parte de um partido 

m uma deputada que vem fazer melhoria para o nosso município e/ambém para 
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todo o Estado do Ceará, e também de um Deputado que faz um trabalho brilhando no 
nosso Estado que é um grande defensor da classe pobre o Deputado Chico Lopes e que 
nos emociona muito com suas palavras. Ressaltou também em relação ao transporte da 
GCM que fazia uso da viatura da antiga PRO-CIDADÂNIA um projeto do Ex-Governador 
Cid Gomes, onde não existe mais e essa viatura ficou sendo utilizada pela Guarda Civil 
Municipal de Araripe e do nada chegou um comandante e recolheu a viatura a qual 
servia muito para os moradores de nosso município que era utilizada como ambulância 
para socorrer as pessoas acidentadas e doentes do Araripe. Disse de um requerimento 
elaborado pelo vereador senhor Francisco Bosco dos Santos, solicitando do Gestor carro e 
moto, mais sabemos da dificuldade financeira do Município, e aproveitou a oportunidade 
e pediu que a Deputada tivesse uma preocupação com essa demanda e veja o que possa 
fazer para viabilizar novamente essa viatura para o GCM. 
Eriberto Pas de Castro 
Saudou a todos em no do Ex-Presidente Hildo Pereira, e aproveitando que domingo é dia 
das mães para felicitar a sua mãe que é a pessoa mais importante da sua vida, que é 
quem deu todo o seguimento de sua vida. Disse que sabe que a senhora vereadora 
Joanalete Mariano Fortaleza esta muito feliz pela conquista dessa ambulância para o 
distrito de Pajeú, pois o vereador senhor Eriberto Pas de Castro já teve esse sentimento 
com o trabalho feito no distrito de Riacho Grande. Parabenizou a deputada pelo trabalho 
e caminha. 
Francisco Amorim de Figueiredo 
Disse que já faz seis meses que cobra as lâmpadas para os postos das ruas do distrito de 
Riacho Grande, não sabe se é questão politica mais essas lâmpadas não foram colocadas 
deixando as ruas no escuro. Também falou a respeito dos exames, pois as est havendo 
muito procuram do vereador senhor Francisco Amorim de Figueiredo pelas pessoas para 
pagar exames, dizendo que esses só serão marcados depois do dia 25, equem esta doente 
vai esperar por esse tempo. As praças da ipueira esta abandonada as planas tudo 
morrendo um total descaso. E ainda do calendário da maquina que vai Patrolar as 
estradas, pois o pessoal reclama muito das estradas do Riacho Grande. 

Não havendo mais nada previsto para o momento, o senhor Presidente, agradeceu a 
presença de todos e encerrou a Sessão da qual, lavrou-se á presente ata que lida e 
aprovada segue assinada por todos os Vereadores presentes. 

Palácio Sebastião de Sousa Cabral - Sala das Sessões da Câmara Municipal de Araripe, 
Ceará, Sexta-feira, lide Maio de 2018. 

ROBERTO GUEDES ARAÚJO 
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Vereador do PR 

FRANCISCO AMORIM DE FIGUEIREDO 
Vereador PSD 

^' ' JOANALETE MARIANO FORTALEZA 
Vereadora PC do B 
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Q JOÃO BATISTA DA SILVA NETO 

Vereador PDT 
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J ROÈERTA ANTÔNIA ALMINO SIEBRA 

Vereadora PDT 

VERÔNICA DANTAS GUEDES FEITOSA 
Vereadora PDT 

^ d LUZIMARIA DÕWASCIMENTO SANTOS 

Vereadora PDT 
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